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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 3
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 25
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. નીચેનામાથંી કઈ સંયાને 4 અને 8 એમ બનંે વડ ભાગી શકાય ?
A. 242 B. 348 C. 864 D. 1266

2. 6 ના અવયવોની સંયા કટલી છે ?
A. 1 B. 2 C. 4 D. 6

3. ........ સહ - અિવભાય સંયાઓ છે.
A. 18 અને 20 B. 16 અને 24 C. 12 અને 16 D. 18 અને 25

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. 32 અને 40 વચેની સંયા …… અિવભાય સંયા છે.
5. આપેલી સંયાને િન:શેષ ભાગી શક તે સંયાને આપેલી સંયાનો ...... કહ છે.
6. સૌથી નાની િવભાય સંયા .................છે.

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. બધી અિવભાજય સંયા એક સંયા છે ,
8. 12,24, 36 અને 48 નો .ુસા.અ. 12 છે.
9. કોઈ સંયા 10થી િવભાય છે, તો તે સંયા 2 અને 5થી પણ િવભાય હોય.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. આપેલ સંયાઓનો લ.સા.અ. શોધો ક મા ંએક સંયા બી સંયાનો અવયવ હોય : 5, 20
11. 46 ના તમામ અવયવો લખો.
12. આપેલ સંયાઓના તમામ અવયવો લખો : 24
13. આપેલ સંયાઓના તમામ અવયવો લખો : 15

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 6)

14. સામાય અવયવો લખો :8, 20
15. 12 અને 5નો લ.સા.અ. શોધો.
16. નીચેની દરક સંયાઓને ણ એક અિવભાય સંયાના સરવાળા તરક દશાવો : ( a ) 21, (b) 31, (c) 53,

(d) 61

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 6)

17. સામાય અવયવ લખો : 5, 15 અને 25
18. આપેલી સંયાઓનો ુુતમ સામાય અવયવ શોધો : 18, 54, 81

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 3

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 25

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. 864

2. 4

3. 18 અને 25

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. 37

5. અવયવ

6. 4

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખોંુ (False)

8. ખંુ (True)

9. ખંુ (True)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. 5 અને 20 નો લ.સા.અ. = 20
આમ, 5 એ 20 નો અવયવ છે.

11. 1, 2, 23, 46

12. 24 = 1 x 24
= 2 x 12
= 3 x 8
= 4 x 6
1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 અને 24 એ 24 નો અવયવો છે.

13. 15 = 1 x 15
= 3 x 5
1, 3, 5 અને 15 એ 15 ના અવયવો છે.

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 6)

14. 8 ના અવયવ : 1, 2, 4 અને 8
20 ના અવયવ : 1, 2, 4, 5, 10 અને 20
આમ, 8 અને 20 ના સામાય અવયવ 1, 2 અને 4 છે.

15. 12 અને 5 નો લ.સા.અ. = 60

16. (a) 3 + 7 + 11, 3 + 5 + 13
( b ) 5 + 7 + 19, 3 + 5 + 23
( c ) 11 + 19 + 23, 13 + 17 + 23
(d) 13 + 19 + 29, 7 + 13 + 41

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 6)
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17. 5 ના અવયવ : 1 અને 5
15 ના અવયવ : 1, 3, 5 અને 15
25 ના અવયવ : 1, 5 અને 25
આમ, 5, 15 અને 25 ના સામાય અવયવ 1 અને 5 થાય.

18. 18, 54 અને 81 ના અિવભાજય અવયવ :
18 ના અિવભાજય અવયવ = 2 × 3 × 3
54 ના અિવભાજય અવયવ = 2 × 3 × 3 × 3
81 ના અિવભાજય અવયવ = 3 × 3 × 3 × 3
18, 54 અને 81 નો સામાય અવયવ 3 × 3 છે
18, 54 અને 81 નો .ુસા.અ. 9 થાય.
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